



习近平抵达巴黎开始对法国进行国事访问

新华社巴黎5月5日电(记者刘华 唐彦)当地时间5月5日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,应法国总统马克龙邀请,对法国进行国事访问。

习近平乘专机抵达巴黎奥利机场时,法国总理阿塔勒等法国政府高级代表热情迎接。

习近平发表书面讲话。习近平指出,我很高兴对法国进行第三次

国事访问,同法国人民一道庆祝中法建交60周年。作为东西方文明的重要代表,中国和法国长期以来相互欣赏、相互吸引。60年前,中法两国突破冷战藩篱,建立大使级外交关系。60年来,中法关系始终走在

龙总统就新形势下中法、中欧关系发展,以及当前重大国际和地区问题深入交换意见。我希望通过这次访问,巩固两国传统友谊、增进政治互信、凝聚战略共识、深化各领域交流合作,用历史的火炬照亮前行的路,创造中法关系更加美好未来,为世界和平、稳定、发展作出新的贡献。

(下转第四版)

以人类前途为怀 以人民福祉为念

——2024年春季中国元首外交纪事

2024年5月5日,立夏。习近平主席乘坐的专机从北京起飞,穿云破雾,飞往万里之外的法国首都巴黎。应法国总统马克龙、塞尔维亚总统武契奇、匈牙利总理欧尔班邀请,5月5日至10日,习近平主席对上述三国进行国事访问。

今年以来,习近平主席外事日程十分繁忙,元首外交活动精彩纷呈,成果丰硕。为民族复兴尽责,为人类进步担当。2024年春天,在习近平主席擘画引领下,朝着构建人类命运共同体的光辉远方,中国特色大国外交谱写下浓墨重彩的新篇章。

“平等待人是外交的鲜明品格”

3月27日,北京人民大会堂再次见证大国外交忙碌的景象。习近平主席在这里分别会见美国工商界和战略学界代表、荷兰首相吕特、斯里兰卡总理古纳瓦德纳。

面对同时来访的近20位美方重量级人士,习近平主席深刻阐释中美相处之道,“只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来”;

会见荷兰首相吕特,习近平主席再谈经济全球化,“你输我赢、非黑即白的二元对立思维早已过时,真正安全的世界应该是深度交融、相互依存的世界”;

同斯里兰卡总理古纳瓦德纳会面,习近平主席提起“独立自主、团结互助”的《米胶协定》精神,“不断深化中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系”……

今春以来,习近平主席的外事活动多达数十场。紧凑的元首外交日程,凝结成一个收获满满的春天,彰显出一个东方大国以人类前途为怀、以人民福祉为念的外交风范。

大国,要有大的样子,担起大的责任。面对种种全球性挑战,大国之间合作还是对抗,关乎人类前途命运。

4月26日下午,习近平主席会见美国国务卿布林肯。回顾中美关系45年风雨历程,习近平主席深刻指出,两国应该做伙伴,而不是当对手;应该彼此成就,而不是互相伤害;应该求同存异,而不是恶性竞争;应该言必信、行必果,而不是说一套、做一套。

自去年11月中美元首旧金山会晤以来,中美关系出现企稳态势,但两国关系中的消极因素也很突出。今年是美国大选年,中美关系发展面临更多杂音。

4月2日,习近平主席应约同拜登

总统通电话,提出处理今年中美关系要坚持的几条大的原则——以和为贵、以稳为重、以信为本。

“中美这两个大国,不能不来往、不打交道,更不能冲突对抗,应该相互尊重、和平共处、合作共赢,继续沿着稳定、健康、可持续的道路向前走,而不应该走回头路。”习近平主席的话既是对过去的总结,也是对未来方向的指引。

今年是中俄建交75周年。2024年春节前夕,两国元首互致新春问候。习近平主席指出,回首走过的路,我们一起经历了诸多风浪考验。展望未来,中俄关系面临新的发展机遇。3月18日,普京总统连任当天,习近平主席即致电祝贺。4月9日,习近平主席在北京会见俄罗斯外长拉夫罗夫。元首外交的战略引领,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系稳步前进注入强劲动力。

欧洲是多极化世界的重要一极。从欧盟多国领导人先后访华,到中德领导人漫步钓鱼台,再到习近平主席应邀赴法国、塞尔维亚、匈牙利进行国事访问,一系列重要高层互动,让人们对中国关系发展充满期待。

周边国家和中国是搬不走的邻居,广大发展中国家是中国的天然伙伴。

4月1日,习近平主席在人民大

堂同印度尼西亚当选总统普拉博沃亲切会面。此次访华,距普拉博沃在总统选举中胜出不过十余天。

过去10年,在习近平主席和印尼现任总统佐科引领下,中印尼关系全面快速发展。亲眼见证雅万高铁等一系列沉甸甸的合作成果,普拉博沃当选总统表示“完全支持发展更加紧密的印尼同中国关系”。

“中方从战略高度和长远角度看待中印尼关系,愿同印尼深化全方位战略合作,构建具有地区和全球影响力的中印尼命运共同体,为两国人民带来更多福祉,为地区和世界和平、稳定、繁荣作出积极贡献。”习近平主席指出。

瑙鲁,太平洋上的一颗明珠。今年1月,在一个中国原则基础上,中瑙正式恢复外交关系。此后,两国关系快速发展。3月25日,习近平主席同来华进行国事访问的瑙鲁总统阿迪昂举行会谈。

“中方始终主张,国家不分大小、强弱、贫富,都是国际社会平等的一员”“中瑙关系是彼此尊重、平等互惠、相互支持的关系”“坚定支持瑙鲁独立自主走符合本国国情的发展道路”……习近平主席的话彰显中国外交平等待人的鲜明品格、公平正义的坚定追求。

(下转第四版)

要闻简报

5月4日,市长李明俊到郑县就第五次全国经济普查工作开展情况进行调研。

在郑县统计局,李明俊认真听取该县“五经普”工作开展情况汇报,就高质量做好经济普查提出要求。他强调,要进一步提高政治站位,深入贯彻党中央、国务院关于第五次全国经济普查决策部署,坚决扛牢普查责任,精准把握关键环节,严格落实时间节点要求,全力

以赴圆满完成普查各项任务。要坚持实事求是,把“牢牢守住数据质量生命线”要求贯穿始终,加强全流程普查数据质量控制,真正做到查清、找全、统准,为高质量发展提供客观准确的数据支撑。要加强统计人才队伍建设,深入推进统计重点领域改革,不断提升服务水平,更好发挥统计服务决策作用,为地方经济社会发展提供坚实统计保障。(本报记者 孙鹏飞)

李明俊在调研文物保护利用工作时强调 加强文物安全保护 挖掘文物多重价值 提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平

本报讯(记者孙鹏飞)5月4日,市长李明俊到郑县、宝丰县调研文物保护利用工作,强调要切实加强对文物安全保护,全面排查整治文物古建筑消防安全隐患,挖掘利用好文物和文化遗产的多重价值,持续提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平,让历史文化遗产在新时代不断焕发新的生机与活力。

李明俊先后来到郑县文庙、山陕会馆、三苏园和宝丰县清凉寺官窑遗址等处,实地察看文物保护现状、古建筑维护、消防设施配套、电力线路规范使用等情况,详细了解文物的历史背景和文化脉络、日常保护管理、古建筑消防安全、应急预案制定完善等情况。

李明俊强调,要深入学习贯彻习近平总书记对广东省梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示和省常委会(扩大)会议精神,树牢底线思维、极限思维,始终把安全生产工作牢牢抓在手上,切实增强风险意识,强化履职尽责,突出重点场所、重点时段、重点领域,加强全过程管控、全领域排查、全方位治理,持续补短板、强弱项,坚决筑牢安全防线、守住安全底线。要切实加强对文物保护单位的古建筑日常巡查检查力度,规范电力线路和用电设施,配齐消防配套设施,及时全面消除风险隐患,强化消防培训和应急演练,建立健全安全管理长效机制,确保文物古建筑安全万无一失。要持续提升文物保护利用水平,坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的文物工作方针,着力做好保护传承,注重挖掘文物的多重价值,切实抓好开发利用,强化宣传推介,推动文旅融合发展,真正把珍贵稀有的历史文化遗产保护好、传承好、利用好,让文物保护成果更好惠及人民群众、赋能经济社会发展。

李明俊还实地调研了旅游线路规划推介、道路基础设施建设提升、路域环境整治及美丽乡村建设等工作。

看“乡村美如画” 绘“振兴新图景”

——探访平顶山“诗画家园和美乡村”十大精品线路

本报记者 毛玺玺

才别江南,又下“江南”。“叶县村庄有‘江南’范儿。”5月4日,丁曙光说。

丁曙光是中国科学院博士,安阳滑县人,在苏州从事创新研发工作。作为叶县女婿,今年五一假期,他从苏州来到叶县,感受了“和美乡村深度游”。

“避开人潮,享受乡村美景,叶县给了我很好的体验感,尤其是仙台镇的麦田小镇,真有‘开轩面场圃,把酒话桑麻’的意境。”丁曙光说。

选择把叶县麦田小镇作为旅游目的地,源自4月28日我市举行的“诗画家园和美乡村”十大精品线路推介会。宣传到位,点燃期待。这个五一假期,游“诗画家园”,赴“和美之约”,十大精品线路很火。

带火反向游

五一出游,免不了“人从众”,但反向旅游成为新兴游玩方式。“假期前推介十大精品线路,既展示了‘和美乡村’建设成效,又能引流,做得真好。”河南农业大学教师赵莉君说。

赵莉君是叶县洪庄杨乡人,博士毕业后回河南工作,对“三农”很关注。

“随着和美乡村建设越来越精细,家乡平顶山的农村值得看看。”赵莉君说。

反向游,到乡村去,主打一个松弛感。“麦浪里骑车,看种子生长,妙!”5月5日上午,在位于叶县仙台镇的叶县麦田小镇,市民王海潮迎着微风、骑着单车,赞叹麦田小镇线路不错。

叶县麦田小镇以3万多亩高标准农田为基础,有漂亮的彩虹路串联,有清澈的河水滋养,活水绕村、沟渠联动、水车转动、色彩斑斓,宛若江南美景。站在仙台镇农情瞭望台上,大李庄村、西马庄村、吴哲庄村像是三颗明珠,镶嵌在麦海边缘,给人“村在田里、田在村间”的画卷感。“感谢市里推介,五一假期可热闹。”叶县仙台镇镇长李帆说。

而在郑县茶食姚庄精品线路周边的郑县堂街镇临洋寨村,五一假期也很火。“每天接待游客8000人以上。”临洋寨村党支部书记赵松涛说,其中有郑县茶食姚庄精品线路的功劳。

郑县茶食姚庄精品线路北邻临洋寨,五一假期,临洋寨村和附近姚庄等“优等生”一起“打配合”,不少人逛完精品线路顺带来到临洋寨寨子。火爆,成了五一假期十大精品线

路的高频词。位于卫东区东高皇街道土寨沟村的道窑妙境乡村民宿产业文化园也火出了新高。道窑妙境是我市“诗画家园和美乡村”十大精品线路中土寨沟—沙河间津湾和美乡村精品线路中的“明珠”。

“一天得有一万人次入园。”河南中旅集团副总裁、道窑妙境乡村民宿产业文化园董事长赵红云说,感谢政府推介,为了这拨客流,道窑妙境推出了西游故事演绎、非遗展示、打铁花等活动。

土寨沟—沙河间津湾和美乡村精品线路中的另一个好去处沙河间津湾,位于高新区遵化店镇严村。“沙河河畔观日出、子陵湖边赏夜景、民宿体验农家乐、千亩花海遇爱情,严村成了新晋网红打卡地。”遵化店镇镇长路晓辉说,此处五一假期接待游客突破3万人次,创历史新高。

带出和美乡村建设“成绩单”

我市推介“诗画家园和美乡村”十大精品线路,除了眼前考量外,更多是深层次的思考。着眼五一假期,推介恰如其时;着眼平顶山“十百千万”和

美乡村建设,只是序曲。

“精品线路背后,是和美丽乡村建设成效在作支撑。十大精品线路涉及12个和美乡村先导片区,有了一批各具特色、各美其美的和美乡村,才有了融合成十大精品线路的内容。”市农业农村局局长王卫锋说。

这几天,舞钢市文旅小镇和美乡村精品线路沿途的游客来了一拨又一拨。“线路位于尹集镇,五一假期我们在线路重要节点做好服务保障,确保游客玩得舒心。”尹集镇党委书记雷亚鸽说。

尹集镇被圈进精品线路,与和美乡村建设分不开。该镇围绕尹集镇,环湖南路和孤山寨彩虹路以及姬庄(百草园)、大刘庄(百味园)、张庄(百居园)“一点两线三特色”打造和美乡村。(下转第二版)

题图左:道窑妙境乡村民宿产业文化园推出打铁花表演

题图右:郑县茶食姚庄精品线路游客如织

本报记者 张鸿雨 摄



“两城”建设进行时

市公共实训基地项目获得5700万元中央预算内投资

本报讯(记者吴学清)5月3日,从市发改委传来消息,省发改委日前转发下达我市教育强国推进工程(公共实训基地建设方向)2024年中央预算内投资5700万元,用于支持我市公共实训基地项目建设。

市公共实训基地是由市政府主导建设,以促进就业为导向,向城乡各类劳动者以及企事业单位、社会团体、产业园区、职业院校、技工院校、技能培训机构等提供技能实训等公共就业服务的场所。

该项目于2023年12月22日

开工建设,总投资9635万元,总建筑面积21708平方米,是白龟湖科创新城高标准起步、实质性开局的标志性项目。

建成投用后,该项目可提供电工、机电维修、工业机器人系统运维、工业自动化、无人机组装检修、汽车维修等十余个工种的培训,每年为城乡劳动者提供培训实训等公共就业服务两万人(次)。

市发改委有关负责人表示,将按照中央预算内投资项目及绩效管理要求,会同市有关部门抓紧组织实施,指导督促项目早竣工、早使用、早见效。